

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ཨ་ཁོ་ལོ་ཨ་ཁོ་ལོ་

中共山南市委主管 中共山南市委宣传统战部主办 山南报社出版

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2025年5月

5

星期一

乙巳年四月初八

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2715 期

今日 4 版

将青春奋斗融入强国复兴伟业

——习近平总书记的回信激励全国广大青年树立远大理想、勇担时代重任

新华社记者

在五四青年节到来之际，习近平总书记给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信，向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进，极大激励了志愿者们。大家表示，将牢记总书记嘱托，树立远大理想、勇担时代重任，砥砺前行、冲锋在前，将“请党放心、强国有我”的铿锵誓言书

写在推进中国式现代化新征程上，为强国复兴伟业贡献青春力量。

“习近平总书记的回信是对我们西部计划志愿者的鼓励与关怀，让我们倍感振奋，对未来更加充满信心。”谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队长王鹏飞表示，自己和队员们将把总书记的嘱托落实到教书育人等工作中，继续在祖国和人民最需要的地方发光发热，成为孩子们健康成长的引路人。

“在今后的志愿服务中，我和队员

们将对标习近平总书记回信要求，各展所长，在教学过程中将铸牢中华民族共同体意识植根学生心田，增进民族团结，以文化滋养心灵，在推进中华民族共有精神家园建设中发挥积极作用。”谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员冉雪群说。

20多年来，一批又一批西部计划志愿者怀揣家国梦想，以热血青春报效祖国，展现出昂扬向上的精神风貌和强国有责的责任担当。

(下转第三版A)

习近平给谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信强调

为中国式现代化建设贡献青春力量 到祖国和人民最需要的地方发光发热

回信

新疆阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员：

来信收悉。你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人，在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用，自身也得到历练和成长。

这些年，越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务，无私奉献，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国复兴的责任担当。希望广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，练就过硬本领，发扬奋斗精神，到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国式现代化建设贡献青春力量。

五四青年节就要到了，向你们和全国广大青年致以节日祝贺。

习近平

2025年5月2日

(新华社北京5月3日电)

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市哈拉峻乡谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员回信，向全国广大青年致以节日祝贺并提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人，在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用，自身也得到历练和成长。

习近平强调，这些年，越来越多年轻人选择到西部、到乡村、到基层志愿服务，无私奉献，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌和强国复兴的责任担当。希望广大青年坚定理想信念，厚植家国情怀，练就过硬本领，发扬奋斗精神，到祖国和人民最需要的地方发光发热，为中国式现代化建设贡献青春力量。

谢依特小学是一所距离边境线47公里、主要由柯尔克孜族学生组成的村级小学，2022年8月成为克州首个西部计划志愿者包校支教的试点学校。近日，谢依特小学戍边支教西部计划志愿者服务队全体队员给习近平总书记写信，汇报戍边支教的情况和体会，表达扎根西部、服务边疆的决心。

坚持民生先动 共享改革发展新成果

——六论深入学习贯彻市委二届九次全会暨市委经济工作会议精神

山礼軒



习近平总书记强调，“抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子。”实现人民利益，站在最广大人民群众的立场上，让改革发展成果落实到最广大人民群众身上，是中国共产党始终不渝坚守的初心，也是党和人民事业发展的出发点和落脚点。

市委二届九次全会暨市委经济工

作会议指出，要把群众身边的小事当作各级党委、政府的大事来抓，持之以恒抓底线、解难题，让广大农牧民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。这充分彰显了市委对民生工作的高度重视，深刻体现了以人民为中心的发展思想。

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。坚持民生先动，是我们党全心全意为人民服务根本宗旨的重要体现，也是推动高质量发展的必然要求。回首过往，在市委的坚强领导下，山南市在民生领域持续发力，深入实施“十大民生工程”，用心用情用力解

决群众急难愁盼问题，乡村振兴全面推进，就业质量持续提高、公共服务持续提升、城市功能更加完善，群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。然而，我们也清醒地认识到，与人民群众对美好生活的向往相比，仍存在一些差距和不足。比如，就业结构性矛盾依然存在，优质教育、医疗资源分布还不够均衡，社会保障体系有待进一步完善等等。这些问题，都需要在今后的工作中着力解决。

促进高质量充分就业，是民生先动的关键。就业是民生之本，一头连着经济发展，一头连着千家万户。要

坚持就业优先战略，实施更加积极的就业政策，多渠道开发就业岗位。一方面要加大转移就业力度，做到应转尽转，实现农牧民转移就业人数和创收持续增加。坚持市场化方向，积极引导高校毕业生转变就业观念，加大“组团式”就业工作力度，充分发挥好高校毕业生就业联络服务站作用，吸纳更多高校毕业生就业，确保应届高校毕业生就业率保持在95%以上。另一方面，要加大对实体经济的支持力度，培育壮大特色产业，以产业发展带动就业增长，创造更多高质量的就业机会。

(下转第三版B)

李富忠在市总工会、团市委、市妇联调研时强调 要立足岗位职责 充分发挥桥梁纽带作用 为全市长治久安和高质量发展凝聚强大合力

本报讯（记者贾立军）近日，在“五一”国际劳动节和“五四”青年节即将来临之际，市委书记李富忠以“四不两直”的方式，在市总工会、团市委、市妇联调研工作，并向全市广大劳动者和青年致以节日祝福。强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的群团工作、西藏工作的重要指示，贯彻落实党中央和自治

区党委决策部署，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，持续增强群团工作政治性、先进性、群众性，更好发挥桥梁和纽带作用，为全面建设社会主义现代化山南凝聚强大合力。

在市总工会，李富忠详细了解法律维权、工人培训、组织建设等工作。强调，工会是党联系职工群众的桥梁和纽

带。要深入学习贯彻习近平总书记关于庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神，加强思想政治引领，扎实开展具有牵引性带动性的系列活动，引导职工向劳动模范和先进典型学习。要持续扩大工会组织有效覆盖，不断提高工会组织的引领力、组织力、

服务力，把广大职工群众更好凝聚在党的周围。要加强与人社等相关部门的沟通对接，有针对性地开展技能培训工作，着力增强工人技能素质、创新意识，为职工发挥自身优势、建功立业提供广阔舞台。要切实维护职工合法权益，大力开展困难职工帮扶。

(下转第三版C)

李富忠在市外事办、市文联调研时强调 要立足岗位职责 主动担当 积极作为 为山南长治久安和高质量发展作出更大贡献

本报讯（记者贾立军）近日，市委书记李富忠以“四不两直”的方式，来到市外事办、市文联调研工作。强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，贯彻落实党中央决策部署和自治区党委工作要求，主动担当、积极作为，为山南长治久安和高质量发展作

出更大贡献。

在市外事办，李富忠与单位主要负责同志深入交流，详细了解工作开展情况。强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于外交思想，坚持稳中求进、守正创新，服务好国家总体外交大局。要牢固树立“外交无小事”思想，敢于斗争、善于斗争，坚持原则、注重方法，严格

落实外事工作请示报告制度，不断强化党对外事工作的领导。要进一步完善党政军警民联防联控机制，持续扩大高水平对外开放，加强外来人员服务保障管理。要深化兴边富民行动，加强边境地区基础设施建设，因地制宜发展特色产业，落实好边民惠民政策，促进边境增收。要注重人才引进、

人才培养和人才使用，加强外事干部培养锻炼和队伍建设，不断提升“谋外事”“统外事”“管外事”“办外事”以及服务高水平开放和高质量发展的能力。

在市文联，李富忠详细了解机构运行、文艺工作者队伍建设、文艺创作、人才培养等情况。

(下转第三版D)

桑珠次仁主持召开市政府第59次常务会

本报讯（记者罗丽）近日，市委副书记、市长桑珠次仁主持召开市政府第59次常务会，传达学习习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出的重要指示和李强总理批示精神以及中央、自治区有关文件精神，听取有关工作情况报告，安排部署相关工作。

桑珠次仁要求，要树牢理念，坚决摒弃“看客”心态，用实际案例引导企业算大账、算长远账，正确认识、持续加大安全投入，不断提升本质安全水平。要突出重点，聚焦消防、建筑、交通、矿山等重点领域，强化风险防范与隐患排查，深化专项治理整顿，切实保障人民群众生命财产安全。要压实责任，督促各级党委政府、行业部门、企事业单位等主体“种好责任田”，齐心协力推动安全生产工作

取得实效。要强化措施，以安全生产治本攻坚三年行动和我市“八大行动”为载体，综合施策、精准发力，全链条抓好安全生产工作。

桑珠次仁强调，要全力做好群众增收工作。要扶持种粮大户、土地流转大户，通过以奖代补形式鼓励土地流转规模种植，发展适度规模经营。要坚持政府引导与增强群众内生动力相结合，通过扶持、奖励等举措壮大市场主体，培育合作组织能人，引导群众自力更生、艰苦奋斗。要坚持扶持与助弱相结合，让先富起来的人带动更多群众勤劳致富。要坚持综合施策和专项政策扶持相结合，用好增量政策和持久增收政策，确保农牧民收入持续稳定增长。

会议还研究了其他事项。

贡嘎县举办“五一”文艺进景区及民族服装体验活动

扎央 曲培 仁青 本报记者 玉措



图为当地干部群众向游客介绍藏族编织技艺。

5月1日，贡嘎县“河畔来风，五一‘贡’聚——文艺盛宴与民族风情之旅”主题活动在冈巴拉景区一号观景台盛大启幕，活动吸引大批游客纷至沓来。

随着激昂的鼓点与悠扬的弦乐奏响，演出在开场舞《吉祥祝福》中拉开序幕，随后《彩虹姑娘》《圣世欢歌》《源古之韵》等精彩纷呈的节目依次登场。演员们身着华丽藏族服饰，以热情奔放的舞姿展现高原儿女的豪迈与活力，用空灵婉转的歌声诉说雪域高原的神秘与壮美，更通过传统仪式展演重现藏族文化的千年底蕴。

活动现场，藏族拍照打卡体验区同样人气爆棚。景区精心准备多种款式的藏族传统服装，涵盖男女不同款式的藏袍、藏帽及配饰等，让游客免费体验。同时在观景台附近设立专门的换装区域，安排工作人员为

游客提供服装搭配及换装服务。

“藏装的太漂亮了，我一定要买一套带回家留作来西藏的纪念。”游客张先生一边和家人视频展示藏装一边感慨道。

“贡嘎县的旅游景区真的非常漂亮，让我印象最深刻的是羊湖，实在太美了！西藏这边的干部群众，包括我们旅行社的导游对我们都很友好，当地的居民也很热情，这趟旅行让我爱上了西藏。”来自甘肃兰州的游客刘文雅开心地说。

来自北京的游客宋秋芳说：“这是我第二次来西藏旅游，我和老公在贡嘎县羊湖观景台被眼前的景观震撼到了，我一定要让我的朋友也来西藏旅游，来亲眼看看这些美景。”

贡嘎县商务局党组书记、局长陈青说：“五一期间，贡嘎县围绕‘文化塑魂、旅游赋能’（下转第三版E）”

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语

坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导